



Митрополит Иларион: Каждый человек ценен в очах Божиих

30 ноября 2020 года, в день памяти преподобного Никона, игумена Радонежского, ученика преподобного Сергия Радонежского, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в столичном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Архипастырю сослужили клирики храма.

На Литургии на сугубой ектении прозвучали молитвенные прошения в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции.

Далее митрополит Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомую.

По окончании богослужения архипастырь обратился к верующим со словом проповеди:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

На третий день Рождественского поста мы слышим евангельский рассказ о том, как Господь Иисус Христос пришел в дом некоего фарисея. И когда Христос возлежал за трапезой, Он сказал позвавшему Его в гости: «Когда делаешь обед или ужин, не зови друзей твоих, ни братьев твоих, ни родственников твоих, ни соседей богатых, чтобы и они тебя когда не позвали, и не получил ты воздаяния. Но, когда делаешь пир, зови нищих, увечных, хромых, слепых, и блажен будешь, что они не могут воздать тебе, ибо воздастся тебе в воскресение праведных» (Лк. 14. 12-14).

Мы не знаем, как отреагировал фарисей на слова Господа, что он на них ответил, но мы слышим человека, одного из возлежащих, который сказал: «Блажен, кто вкусит хлеба в Царствии Божиим!» (Лк. 14. 15).

Откуда этому человеку пришла такая мысль? Кто вразумил его? Может быть, Сам Господь

подсказал ему, что хлеб, который человек вкушает в Царствии Небесном – не материальный, а сшедший с небес. Как говорят нам святые отцы, блаженство в Царствии Небесном тех людей, которые его удостоились, заключается в том, что они созерцают Господа Иисуса Христа, находятся рядом с Ним, наслаждаются Его любовью и непрестанно вкушают Его подобно тому, как мы здесь, на земле, вкушаем Небесного Хлеба – Того же Господа Иисуса Христа в Таинстве Евхаристии.

Когда мы собираемся в храм Божий, когда мы вместе молимся и причащаемся за Божественной литургией – это Сам Господь призывает нас на Свою вечерю, трапезу, на Свой брачный пир. Сам Господь питает нас Собою – Небесным Хлебом, который сходит с неба и входит в нашу плоть, оживотворяя ее изнутри своим живоносным и Божественным присутствием.

Но Господь научает нас еще и тому, как мы должны относиться друг к другу и кого нам приглашать на свои вечера, которые мы устраиваем в честь людей. Господь говорит: не зовите тех, в ком вы заинтересованы, тех, кто могут воздать вам за ваше гостеприимство, но зовите тех, кто нуждается в вашей любви, в вашем гостеприимстве и кто не сможет вам воздать. Это, конечно, относится не только к тому, кого мы приглашаем на трапезу, но и в целом говорит о нашем отношении к людям. Ведь зачастую наше общение ориентировано на людей, которые нам интересны, важны для нас и выгодны. И, вступая в общение с таким человеком, мы думаем, какое воздаяние мы можем от него получить.

Господь же нас учит, что каждый человек ценен в Его очах, а, значит, и в наших очах каждый человек должен иметь ценность. Мы должны быть равно открыты и к тем, кто нам интересны, кто может быть нам полезен, и к тем, кто ничем не может воздать нам за наше гостеприимство и доброту.

Вслушиваясь в эти евангельские уроки, будем читать Евангелие и сверять свою жизнь с наставлениями Господа Иисуса Христа. Будем по мере возможности в дни Рождественского поста приступать к Святым Христовым Тайнам, причащаться Небесного Хлеба, который сходит с небес, чтобы жизнь, которую Он дарует нам, царствовала в теле нашем, как говорит нам святой апостол Павел. Чтобы наше человеческое естество преобразалось и просвещалось Божественным естеством, входящим в наше тело и в нашу кровь через причастие Тела и Крови Христа.

Всем вам желаю здоровья и пусть Господь хранит всех нас на многая и благая лета".

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/61051/>